
Społeczeństwo

Rodzina

Poziom trudności: Średni

1. Sangwinik to typ osobowości który charakteryzuje się...

A - małą uczuciowością i małą aktywnością

B - pobudliwością i małą wytrwałością w działaniu

C - zmiennym usposobieniem i żywą osobowością

D - małą pobudliwością, wytrwałością i konsekwencją w działaniu

2. Procesem który odgrywa bardzo ważną rolę w kształtowaniu się umiejętności współżycia z

innymi ludźmi, i trwa do ok. 13 roku zycia jest...

A - socjalizacja

B - socjalizacja pierwotna

C - socjalizacja wtórna

3. Najważniejszą funkcją rodziny jest: (Patrząc pod kątem dobra całego społeczeństwa)

A - funkcja socjalizacyjna

B - funkcja prokreacyjna

C - funkcja ekonomiczna

D - funkcja kulturowa

4. Małżeństwo za zgodą sądu rodzinnego w szczególnych okolicznościach może zawrzeć...

A - osoba ubezwłasnowolniona (choroba psychiczna, niedorozwój umysłowy)

B - krewny w linii prostej(ojciec, córka)

C - kobieta, która nie ukończyła 16 roku życia

D - osoba pozostająca w stosunku powinowactwa, przysposobienia (np teść-synowa)

5. W jakiej sytuacji sąd  może pozbawić rodziców władzy rodzicielskiej?

A - gdy długotrwale chorują

B - w przypadku nakłaniania dzieci do przestępstwa

C - gdy nie mają pieniędzy na ich utrzymanie
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6. Typologia małżeństw ze względu na hierarchię prestiżu i wewnątrzrodzinnej władzy

wyróżnia małżeństwa

A - matrylinearne i patrylinearne

B - matrylokat i patrylokat

C - poligynię i poliandrię

D - matriarchat i patriarchat

7. Gdy dziecko rodzi się w czasie trwania małżeństwa lub w ciągu 300 dni od jego

unieważnienia/rozwiązania domniemywa się że ojcem dziecka jest mąż matki. Obalenie tego

domniemania może nastąpić w wyniku powództwa o zaprzeczenie ojcostwa. Kto może je

wytoczyć?

A - matka dziecka lub dziecko po ukończeniu 18 roku życia

B - mąż matki

C - prokurator

D - wszystkie wyżej wymienione odpowiedzi są prawidłowe

8. Ograniczoną zdolność prawną ma każda osoba...

A - ...tuż po urodzeniu

B - ...z chwilą ukończenia 13-roku życia

C - po osiągnięciu pełnoletności

9. Które przysposobienie z ważnych powodów może zostać rozwiązane?

A - pełne

B - całkowite

C - żadne nie może ulec rozwiązaniu

10. Grupą społeczną jest:

A - krąg społeczny

B - rodzina

C - para

D - tłum

11. Które więzi są tworzone na zasadzie dobrowolności?

A - stanowione

B - naturalne
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C - zrzeszeniowe

12. Do jakiej grupy społecznej zakwalifikujemy rodzinę jeśli kryterium, które weźmiemy pod

uwagę będzie zawarcie związku małżeńskiego?

A - formalna

B - pierwotna

C - mała

D - ekskluzywna

13. Koncepcją psychologiczną obaloną przez biologię jest:

A - koncepcja psychoanalityczna

B - koncepcja humanistyczna

C - koncepcja behawiorystyczna

D - koncepcja poznawcza

14. Które z wymienionych poniżej przykładów są podane według kolejności:

wstępny&gt;zstępny&gt;krewny w linii bocznej?

A - dziadek&gt;wnuk&gt;ciotka

B - ciotka&gt;wnuk&gt;dziadek

C - wnuk&gt;ciotka&gt;dziadek

D - wnuk&gt;dziadek&gt;ciotka

15. Ile lat conajmniej musi wynosić różnica wieku między przysposabianym a

przysposabiającym?

A - 13

B - 16

C - 18

D - nie ma ustalonego żadnego kryterium

16. Ile występuje stopni pokrewieństwa?

A - 2

B - 3

C - 4

D - 5

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



Społeczeństwo

Rodzina

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. B

3. B

4. D

5. B

6. D

7. D

8. B

9. A

10. B

11. C

12. A

13. C

14. A

15. C

16. C
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